

■ 关注强降雨天气

站在雨幕里吃上的露天饭

特写

■ 本报记者 习霖鸿

10月11日13时57分,还在下着雨,在海口金沙湾四路,海口市排水设施服务中心秀英养护大队(以下简称秀英大队)的5名队员就地站着在雨幕里吃上了当天的午饭。

从10日夜间开始,海口雨水不断,全市部分地段积水,影响公众通行。

行。排水,刻不容缓。

秀英大队接到排水任务后,队员们11日凌晨5点出门,一直干到接近下午2点,抽水泵放进了检查井里,雨势也稍微小了一点,秀英大队副大队长程久尧才招呼大家就地吃饭。由于车里空间有限,为了省时间,大家把电源泵车的车后斗当桌子,直接站着吃露天饭。

雨没有停下片刻,5个人的午饭仅用10分钟草草吃完。

“饿了大半天了,现在只要填饱肚子就行。”秀英大队管养中队长郑海珠抹了一把脸上的雨水,随手收起饭盒。

“到现在为止,雨都没停过。”郑海珠说,沿海大道一路排水发现,积水最深处达60厘米。

60厘米的积水是什么概念?“我们在水里作业,大车经过时,我们身体都会跟着晃动。”程久尧笑道。

要排水,先要找到井盖。

进水井周边会形成漩涡,很容易定位。但检查井却藏在浑浊的积水里,从水面上看不出任何迹象。排水工人们只能靠记忆圈定大概位置,再一点点摸找。而检查井的井口又只有食指粗细,更难找。

弯腰摸了一会儿,程久尧和队员

曾育龙终于摸到了一个检查井,于是用十字镐尝试去钩开井口。

“钩住了!”程久尧喊了一声,曾育龙立即俯下身,双手一起把住十字镐——积水严重,水压让井盖变得更沉,需要2个成年男性一起才能拉起来。井盖拉起来的瞬间,袖筒里的水贴着皮肤一股脑灌进两人本就湿透的衣服里,程久尧不禁咧了一下嘴,“凉。”

对于程久尧来说,这种情况已经算是顺利的。在水深的路段,车经过时带动的水波会让拉开放在一旁的井盖又重新盖回去,“车多的话,有时候一个井盖我们要重复拉

开好几次。”

井盖打开了,井里的积水通过抽水管被排出来。两人累得直接瘫坐在积水中。

“别过来,水深!”没几分钟,程久尧突然蹦起来,远远地朝过来的车辆挥动胳膊。

为时已晚。冒险的车已经在水里趴了窝。

程久尧和曾育龙跑到车尾,一起帮忙把车推出积水区。

“就着雨水的饭虽然不好吃,但也补充了体力,我们还要继续排水,方便大家出行。”程久尧笑道。

(本报海口10月11日讯)

海口菜篮子集团积极抢收蔬菜、加大配送力度 暴雨天,平价菜如约上架

■ 本报记者 郭萃

10月11日9时30分,暴雨停歇,海口市民张女士抓紧时间来到家附近的菜篮子社区平价菜店琼苑店购买蔬菜。

冬瓜1元/斤、地瓜叶2元/斤、上海青3.2元/斤、空心菜2.9元/斤……此时,在货架上,各类蔬菜摆放得整整齐齐,不少市民前来选购。

“种类很丰富,价格也便宜。”张女士边挑选着蔬菜,边对海南日报记者说道,“即使是暴雨天,买菜也不发愁。”

琼海数千名环卫工人 助力城市排水

本报嘉积10月11日电(记者陈子仪)海南日报记者从琼海市环卫部门了解到,为防止连续降雨导致的城市积水,10月11日,琼海近3000名环卫工人早早上岗,冒雨上街清理枯枝落叶,助力排水。

据琼海玉禾田环境服务有限公司相关负责人介绍,10月11日早上5点,环卫工人已准时到岗,他们穿着雨衣雨鞋,开始了一天的作业。由于降水较大,很多的雨箅子、排水口均被杂物和树叶枝权堵住,环卫工人在雨中不断巡逻,及时清理路面和排水口上的杂物,再将大片的积水推到附近的排水口,助力雨水及时排放。“漂在水中的垃圾和树枝树叶环卫工人使用火钳、手夹等工具装袋打包及时运走,部分排水口还需环卫工人进行人工清掏。”

为减少持续降雨对琼海农村地区交通的影响,10月11日,琼海市龙马环卫公司出动环保车720车次,机械作业车辆出动洒水车21车次、清扫车20车次、路面养护车20车次,及时吸运路面淤泥,并对农村道路进行清扫冲洗。

据悉,为降低海南台风季导致的恶劣天气的影响,琼海环卫部门密切关注天气变化,及时研判风情雨情。对琼海城区内树木进行预防性修剪并做支架支撑,降低树木倒伏风险,同时备足防汛物资,确保紧急情况可及时开展作业。



10月11日,海口南海大道和坡巷路交叉口的积水渐渐消退,市民骑着电动车通行。

货。

4时30分,装载完成后,徐和恒便驾车出发了,“当时雨下得依然很大,为了确保配送安全准时,我们出发时间也提前了。”徐和恒告诉记者,按照指定线路依次配送,基本与以往到达网点时间差不多。

“当天,由菜篮子配送中心配送至各末端网点的蔬菜总量约50吨,较以往增加了20%左右。”海口市菜篮子集团仓储配送部负责人蔡赞才告诉记者,集团采用大批量、点对点的配送方式,建立起规模化物流体系,有效保证了台风暴雨等特殊情况

下的调运效率。

暴雨天气下,海口菜篮子大荒洋蔬菜种植基地的工人们也比以往更加忙碌,作为海口淡季主要蔬菜供应基地之一,该基地每天可为市场供应3吨至4吨绿叶菜。

上午11时,在基地大棚内,工人正在加紧采收已经成熟的叶菜,“这些空心菜基本都已经成熟了,如果不及时采收,根茎泡水后叶子变黄就不能割了。”采收工人符女士说。

大棚外,工人们则忙着挖沟排水。“持续的降雨导致土壤湿度饱和,给叶菜生长带来一定的影响。”海口

菜篮子大荒洋蔬菜种植基地生产负责人陈建华告诉记者,从几天开始,基地便加派人手,一部分负责排水排涝,一部分负责采收。

“目前基地共有140余名工人,我们已经提前打开闸门防止雨水倒灌,同时通过挖沟渠等措施将大棚内及大棚周边雨水汇集到排水沟后,用大功率排水机器进行抽排,尽全力将暴雨带来的损失降到最低。”陈建华说。

陈建华告诉记者,待雨停后,基地将第一时间对棚内进行通风,并疏松土壤,确保基地能尽快恢复生产。

(本报海口10月11日讯)



10月11日,海口市政排水工人清理垃圾助力加速排水。



10月11日,交警帮助推行抛锚车辆。

本组图片均由本报记者 李天平 摄

海军面向地方高校 应届毕业生招飞 本月中旬起报名

本报讯(记者张琬茜)根据海军招飞办、教育部高校学生司联合印发的《关于做好2024年度从普通高等学校应届毕业生中选拔海军飞行学员工作的通知》(以下简称《通知》),海军将于10月中旬启动2024年度招飞报名选拔工作。

《通知》明确,10月中旬起,符合基本条件的学生,可登录中国海军招飞网进行注册报名,报名信息由所在院系审核把关。

根据《通知》,报名工作完成后,海军将于11月底前进行初检预选,12月底前进行信息申报;2024年1月进行全检定选,3月进行筛选体检,7月进行审批录取。录取学员入校后,将安排为期2个月的入伍训练和当兵锻炼,按照“初级教练机训练、中高级教练机训练、主战机型改装训练”流程,进行为期3年至4年的航空理论学习和飞行训练。

有意向报考的学生可登录海南省教育厅官网进一步查看《2024年度海军招收选拔飞行员简章(面向地方高校应届毕业生)》等相关内容。

10月至11月海南将举办 14项专技职业资格考试 其中注册建筑师报考人数同比增长14%

本报海口10月11日讯(记者易宗平 通讯员朱厚强)10月11日,省人力资源开发局发布信息,10月至11月我省将举办14项专业技术人员职业资格考试。

我省及时向社会发布专业技术人员职业资格考试计划,定期提供岗位需求、专业情况和就业信息等。2023年全省各项专业技术人员职业资格考试科目共有29项,报考总人数同比增长5%。其中,注册建筑师(一级、二级)报考人数同比增长14%。

省人力资源开发局有关负责人表示,围绕“人才强省”战略目标,我省在推进高层次人才引进工作的同时,将进一步提供优质服务,注重培养专业技术人才,着力打造公正、公平的专业技术人员职业资格考试平台。

我省整治 生活服务类平台信息内容 开通专门举报渠道

本报讯(记者张琬茜)近日,省委网信办在全省范围内启动为期两个月的“清朗自贸港·生活服务类平台信息内容整治”专项行动,加强生活服务类平台信息内容生态治理,维护网民切身利益,现已开通专门举报渠道,欢迎广大网民积极举报违法和不良信息。

举报受理内容主要包括:为线下违法活动引流,搜索环节呈现违法信息,发布违规营销信息,组织操纵刷控评,重点环节推荐低俗不良信息,传播网络迷信信息,散布炫富拜金、暴饮暴食等不良导向信息。

网民可通过海南省互联网违法和不良信息举报平台进行举报,也可通过“海南网络举报”微信公众号进行举报,或拨打海南省互联网违法和不良信息中心举报电话0898-66810002进行举报。

保亭县人民医院启用国际门诊 满足多层次就医需求

本报保城10月11日电(记者王迎春 通讯员吉薇)10月10日上午,保亭黎族苗族自治县人民医院国际门诊正式挂牌开诊,该院进一步提供国际化医疗服务,满足群众日益增长的多层次、多元化就医需求。

在该院二楼东侧,门诊室内摆设舒适明亮,为就诊群众营造出良好的就医环境。“县人民医院在原有的基础上,通过改造环境设施、引进高端检测技术、优化服务流程,加强人员培训等一系列措施,打造国际门诊。”该县医疗集团有关负责人说。

此外,保亭县人民医院还充分发挥专家团队资源,为预约特需医疗、高端体检的个人或团队提供优质医疗健康服务。高端体检项目将开设院士线上咨询,依托海南自由贸易港健康医学研究院,为肿瘤、心血管、代谢、免疫等疾病早期检测筛查提供技术指导,进一步满足群众日益增长的多层次、多元化就医需求。

值班主任:傅人意 主编:欧英才 美编:张昕

有成效的“八有”要求,高标准打造村级议事协商室、村级议事文明长廊,融入民俗风情元素,打造“民情一张网,会上来相聚”线下协商形式,促进村级议事协商制度化、常态化,让村级议事协商室成为老百姓身边的协商平台。

在此基础上,村务协商会成员通过定期走访、座谈交流、设置意见箱等渠道,围绕村民关心的重大事项和热点、难点、堵点问题,收集村民意见建议;对收集到的意见建议进行梳理筛选,制定议事协商方案,确定协商范围和内容;根据协商议题的内容性质、涉及领域、影响范围等不同情况,组织协商会成员进行协商;参会成员充分发表意见,提出解决问题的具体措施,达成协商共识,协商结果和落实情况定期向村民公开。

(撰文/刘超 刘豆豆)

三亚市吉阳区博后村创新议事协商形式,引导村民开展灵活多样的协商活动

村庄治理有了好帮手

推进村务协商会建设 让村民揪心事变成幸福事

近年来,博后村以打造村级议事协商试点为契机,积极推进村务协商会建设,充分发挥村务协商会成员“智囊团”的作用,解决乡村发展中的实际问题。

博后村从“两委”班子成员、“两代表一委员”、村民小组长、有威望的长者(乡贤代表)、企业代表以及普通群众中推选31人为村务协商会成员,建设了一支政治素质好、组织协调能力强、群众威望高的议

事协商队伍,围绕村民如何参与和服务自贸港建设、村集体经济发展规划、专项资金安排等12项内容进行协商,并建立了议事协商难以解决的事项提交村“两委”有关会议讨论决策的机制,促进乡村发展。

“遇事环环办”在黎语里是“有事好商量”的意思。去年6月8日,博后村召开“遇事环环办”协商议事会议,围绕“博后村公共停车场及夜市区域规划设置”议题进行协商讨论,村务协商会成员、村民代表等30余人参会。大家围绕议题进行热烈商讨,一致同意加快整治现阶段公共停

车和夜市存在的弊端和安全隐患。不久,博后村停车场及夜市建设规划图在村务公开栏公示,赢得了村民的赞许。近年来,博后村充分借助协商平台,将一件件烦心事、揪心事通过商量变成幸福事。

丰富议事协商形式
推动乡村建设高质量发展

富起来的博后村还有一个“烦恼”始终萦绕在乡亲们心头——孩子的教育问题。村里红光和腾飞两所小学规模较小,教学硬

件设施陈旧,难以满足现代教学需求。

在博后村一次协商议事会议上,政协委员来了,村民代表来了,区委书记、区教育局的负责人也来了。一开始,摆在桌面上的都是不同意见,经过推心置腹的交流沟通,求同存异、顾全大局的共识逐渐多了起来……表达充分、研讨热烈、当面问答、现场拍板,最终决定将两所学校合并,组建“三亚市吉阳区博后小学”。

博后村党支部书记、村委会主任苏少洪介绍,该村按照有组织、有场地、有计划、有制度、有标识、有活动、有记录、